

Los procuradores de las Cortes Españolas juraron ayer sus cargos

BRILLANTE DISCURSO DEL PRESIDENTE D. ESTEBAN BILBAO

«Nuestra fe es la de la Cruz; nuestro signo, el de la unidad; nuestros ideales, los del Movimiento; nuestro anhelo, el de la justicia social; nuestro emblema, el santo emblema que cobijó entre sus pliegues el cuerpo de nuestros gloriosos caídos»

“La consigna es clara: por Dios, por España y al servicio de Franco”

El Caudillo presidirá hoy la sesión de apertura

Preparando la sesión de apertura

Madrid. — En la parte central de las Cortes Españolas y en las escaleras de la calle de San Jerónimo, ya se ha colocado el magnífico dosel de las grandes solemnidades y están terminándose las obras del fondo, para el acto inaugural de las Cortes Españolas. En la misa del Espíritu Santo, que se celebrará por la mañana a las 11'30 en la Iglesia de San Jerónimo el Real, oficiará el Arzobispo Primado de Toledo, Doctor Pla y Deniel. A la misa concurrirán todos los procuradores del Gobierno, Junta Política, autoridades y jerarquías.

Visitas al Presidente

Durante la mañana de hoy el Presidente de las Cortes estuvo en su despacho oficial donde recibió numerosas visitas de procuradores.

A la una le visitaron el Vicepresidente primero de las Cortes, camarada José María Alfaro y el secretario primero, Marqués de la Valdavia, en unión de los cuales visitó el hemiciclo y las distintas dependencias de la casa.

Ya se encuentran en Madrid la totalidad de los procuradores del Gobierno, Junta Política, autoridades y jerarquías.

Madrid. — Durante la mañana de hoy el Presidente de las Cortes estuvo en su despacho oficial donde recibió numerosas visitas de procuradores. A la una le visitaron el Vicepresidente primero de las Cortes, camarada José María Alfaro y el secretario primero, Marqués de la Valdavia, en unión de los cuales visitó el hemiciclo y las distintas dependencias de la casa.

Madrid. — Ya se encuentran en Madrid la totalidad de los procuradores en Cortes que esta tarde a las 3'30 habrán jurado su cargo.

Madrid. — A las tres y diez llegó a las Cortes el Presidente don Esteban Bilbao, quien, en su despacho oficial, recibió la visita de los miembros de la Mesa, de algunos miembros del Gobierno y de numerosos Procuradores.

Una vez que ha leído la lista de todos ellos, el señor Paga-zua, Secretario, procede a leer los nombres de los que integran la Mesa de las Cortes españolas y a continuación la fórmula del juramento.

La sesión preparatoria de ayer

Entre tanto los pasillos de las Cortes se iban poblando de Procuradores, casi todos los cuales lucían uniforme de F.E.T. y de las J.O.N.S., los militares el suyo peculiar y algunos otros vestían de chaqueta. El Ministro Secretario del Partido señor Arrese estuvo conferenciando con el Presidente de las Cortes unos minutos antes de empezar la sesión.

Saludo a los Procuradores

En primer lugar mi saludo cordial a todos vosotros, señores Procuradores, que ostentando las más diversas representaciones ostentáis aquí el trasunto fiel de una verdadera España, muestra de solidaridad con este Gobierno, cuyos méritos realzo porque he tenido ocasión de aquilatálos día por día en la dura labor que la difícil realidad impone al celo de estos gobernantes ejemplares, y la adhesión de todos, la vuestra, la del Gobierno y la mía, al glorioso Caudillo acreedor tantas veces a la gratitud de los verdaderos españoles, porque salvó a la Patria de la más terrible tragedia que conocieron los siglos y porque, superando las dificultades del momento histórico en que nos ha tocado vivir, rigió, con pulso sereno y patriótica dignidad, el rumbo har-to complejo de los destinos nacionales. (Muy bien. Grandes aplausos).

Terminada esta lectura, otro Secretario, el Sr. Rivero Meneses, procedió a leer el Reglamento de las Cortes.

Madrid. — A las cuatro y cuarto termina la lectura del Reglamento de las Cortes españolas y el Secretario Sr. Guartarte procede a leer los nombres de los Procuradores.

Una vez que ha leído la lista de todos ellos, el señor Paga-zua, Secretario, procede a leer los nombres de los que integran la Mesa de las Cortes españolas y a continuación la fórmula del juramento.

Madrid. — A las tres y diez llegó a las Cortes el Presidente don Esteban Bilbao, quien, en su despacho oficial, recibió la visita de los miembros de la Mesa, de algunos miembros del Gobierno y de numerosos Procuradores.

Una vez que ha leído la lista de todos ellos, el señor Paga-zua, Secretario, procede a leer los nombres de los que integran la Mesa de las Cortes españolas y a continuación la fórmula del juramento.

Madrid. — A las tres y diez llegó a las Cortes el Presidente don Esteban Bilbao, quien, en su despacho oficial, recibió la visita de los miembros de la Mesa, de algunos miembros del Gobierno y de numerosos Procuradores.

Una vez que ha leído la lista de todos ellos, el señor Paga-zua, Secretario, procede a leer los nombres de los que integran la Mesa de las Cortes españolas y a continuación la fórmula del juramento.

Madrid. — A las tres y diez llegó a las Cortes el Presidente don Esteban Bilbao, quien, en su despacho oficial, recibió la visita de los miembros de la Mesa, de algunos miembros del Gobierno y de numerosos Procuradores.

Una vez que ha leído la lista de todos ellos, el señor Paga-zua, Secretario, procede a leer los nombres de los que integran la Mesa de las Cortes españolas y a continuación la fórmula del juramento.

Madrid. — A las tres y diez llegó a las Cortes el Presidente don Esteban Bilbao, quien, en su despacho oficial, recibió la visita de los miembros de la Mesa, de algunos miembros del Gobierno y de numerosos Procuradores.

Una vez que ha leído la lista de todos ellos, el señor Paga-zua, Secretario, procede a leer los nombres de los que integran la Mesa de las Cortes españolas y a continuación la fórmula del juramento.

Madrid. — A las tres y diez llegó a las Cortes el Presidente don Esteban Bilbao, quien, en su despacho oficial, recibió la visita de los miembros de la Mesa, de algunos miembros del Gobierno y de numerosos Procuradores.

Una vez que ha leído la lista de todos ellos, el señor Paga-zua, Secretario, procede a leer los nombres de los que integran la Mesa de las Cortes españolas y a continuación la fórmula del juramento.

Madrid. — A las tres y diez llegó a las Cortes el Presidente don Esteban Bilbao, quien, en su despacho oficial, recibió la visita de los miembros de la Mesa, de algunos miembros del Gobierno y de numerosos Procuradores.

Una vez que ha leído la lista de todos ellos, el señor Paga-zua, Secretario, procede a leer los nombres de los que integran la Mesa de las Cortes españolas y a continuación la fórmula del juramento.

Hoy jurará su cargo el nuevo Ministro de Justicia

Madrid. — El nuevo Ministro de Justicia don Eduardo Aunós dedicó esta mañana a visitar los distintos Ministros en sus despachos oficiales. Jurará el cargo mañana a las 3 y media de la tarde.

Después de la Junta Política, juran los demás Procuradores, por el orden alfabético en que están colocados.

A las cinco en punto de la tarde termina la jura de los señores Procuradores, y en medio de un silencio de emoción, se levanta para hacer uso de la palabra el Presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao.

Discurso del Presidente de las Cortes

Señores Procuradores: No temáis que quien en todo instante ha de recomendaros la sobriedad en la palabra, vaya a quebrantar la consigna pronunciada, en la primera ocasión, un largo e inoportuno discurso. Fuera ello remedo de viejas prácticas parlamentarias contra las cuales se alza, en vigoroso anatema, el espíritu de un tiempo tradicional y renovador de las actuales Cortes; pero tampoco sería disculpable el que, elevado a este sitio por la merced, sobradamente generosa, del Caudillo, omitiera, en términos de imperdonable descortesía, el cumplimiento de tantos deberes como en este instante me acosan con urgencia y me abruman con su justicia.

Recuerdo y homenaje a los precursores

Pero sobre todo eso que se fue para ventura de la nación y decoro de la Historia, aun perduran aquí, y silenciario sería una patente ingratitud, los acentos clarividentes de aquellos precursores voceros tenaces de una protesta heroica que, habiendo vislumbrado las luces del cercano día, no pudieron compartir con nosotros esta era feiz, premio reservado sin duda por la Providencia al mérito de su valioso sacrificio: José Antonio Primo de Rivera, cuya noble juventud se levantaba en estos escenarios, ardiendo en llamaradas con la convicción de un apóstol y la impaciencia de un mártir, presto al sacrificio por el advenimiento de una nueva España (grandes aplausos); Victor Pradera, voz de la tradición, debedor incansable de todos los separatismos enemigos de la unidad nacional, anhelo supremo de su corazón enamorado de la Patria; Ramiro de Maeztu, cuyo pensamiento macizo descargaba sobre la frente del adversario las voces regias de sus victoriosos apóstrofes; José Calvo Sotelo, cuya figura arrogante, iluminada con el fulgor de su propio martirio, se alzaba desdeñosa a la amenaza cobarde de sus vengativos contradictores (prolongados aplausos); Albiana, Joaquín Beunza y tantos otros que yo no podría recordar aquí, víctimas de su patriotismo y de su fé, incompatibles sin duda con la libertad de las democracias. Triunfaron a la postre y estas Cortes les hacen algo más, mucho más que un recuerdo a su sagrada memoria, porque si vivos nos eleccionaron en el camino de la verdad, muertos nos obligan al cumplimiento de una sagrada misión, que en definitiva no es otra que la consumación de su propia

El acierto de la convocatoria

Y no es el menor de sus aciertos la convocatoria de estas Cortes, recuerdo afortunado de una constitución histórica que no reconoce autor ni lleva fecha, porque nacida de la entraña nacional, la forjó el pueblo español a todo lo largo de los siglos, generoso empeño del Caudillo que, incansable en la demanda, de cuantas colaboraciones sepan entender la magnitud del deber que sobre todos pesa, reclama vuestro asesoramiento en orden a la solución de los grandes problemas nacionales, y expresión vigorosa de su anhelo renovador que se alza triunfante sobre el torpe escenario de las viejas democracias.

Desaparecieron, para nunca más volver, fechas y nombres, algunos de ellos ilustres, símbolos la mayor parte de una España rota, cuyo recuerdo fuera bastante a enturbiar el sentido de las leyes y la mente de los legisladores.

Lo que cayó para siempre

Cayeron para siempre regímenes y sistemas instrumentales fatales de la decadencia de España, parlamentos insensatos, prácticos en todas las ar-cuidad retórica de los fariseismos democráticos hasta la calumnia o la amenaza personal tramitada, para mayor solemnidad, en el "Diario de sesiones"; gobiernos vacilantes inspirados, como alguna vez se dijo aquí, por la musa temblorosa del miedo; ministros sin conciencia

Comentarios

Más rasgos de santidad

Prosigo hoy apuntando algunos otros episodios de la vida humilde de Pío X de cuando era obispo de Mantua y patriarca de Venecia, y elijo cabalmente los que verá el lector, pues es grato sobremedera sorprender a almas como la suya en momentos en que ellas mismas no sospechan su destino.

Con frecuencia le sucedía que él mismo iba a abrir la puerta. Pío XI contó precisamente a un sobrino del Papa Sarto este rasgo: Una mañana, temprano, el obispo de Mantua trabajaba en su escritorio, cuando oyó una voz que preguntaba: —¿Se puede pasar?... En seguida fué a abrir la puerta y recibió las excusas de un joven "monsieur" que no habiendo encontrado a nadie que le anunciara, habíase atrevido a pasar. Aquel visitante se llamaba Aquiles Ratti.

—¿Quizá, monseñor, aun no ha celebrado usted misa? — preguntó amablemente el obispo después del mutuo saludo. —Perdón, he dicho en la catedral.

—Entonces, ¿quiere usted aceptar una taza de café? Y sin esperar respuesta, salió Monseñor Sarto del gabinete de trabajo y llamó a sus hermanas; pero éstas estaban aún en la iglesia.

—Eso no importa —dijo con llaneza el obispo—, bajemos juntos. Bajaron, entraron en la cocina, y el que debía ser un día Pío X preparó por sí mismo el desayuno del que poco después debía ser Pío XI...

Difamóle en cierta ocasión gravísimamente un hombre de negocios que vivía en Mantua publicando sin firma un repugnante libelo. El obispo no tardó en conocer el autor y se puso luego a orar por él, y a los que le aconsejaban que le persiguiera por la justicia, contestaba: —Ese desdichado necesita más oraciones que castigos.

Pasó un poco de tiempo, y aquel hombre quedó completamente arruinado. Los acreedores se lanzaron contra él; todo estaba perdido, cuando una mañana, anónima también, reparó todo el mal. Monseñor Sarto hizo llamar a una anciana señora de buenas obras y le dijo: —Ya ve usted que es un desventurado. Vaya usted a ver a su mujer y llévele esto.

Mientras hablaba, sacaba de su escritorio la importante cantidad necesaria y la metía en un sobre.

Especialmente —agregó— que no sepa que soy yo quien le envía. Si insiste demasiado, dígame que es la Virgen del Perpetuo Socorro...

De su paso por la sede de San Marcos recordemos simplemente: las rentas del patriarcado no bastaban para sus limosnas. Frequentemente se quejaba de ello a monseñor Bressán, su secretario, al entregarle éste a principios de mes la cantidad que juzgaba conveniente. El primer día, el dos, el tres, las cosas iban bien; pero en menos de una semana el bolsillo de los pobres se agotaba. ¿Cómo hacer? Gastar lo menos posible en sí mismo. Los venecianos habíaban creído notar, más de una vez, que la "cappa magna" del cardenal no era de un brillo uniforme. Naturalmente. No sabían que era la de su predecesor...

PRODUCTOR

No dejes de inscribirte en la Obra Sindical "18 de Julio" la cual te proporcionará asistencia médica para tí y para tus hijos. Solicita informes en la O. N. S. (Avda. Al. Rosselló, 103)

EDITORIAL

La labor de las Cortes Españolas

El comentario publicado ayer a propósito de la jura de los procuradores en Cortes y de la próxima apertura de las mismas merece llevar a cabo. Respecto de esta tarea conviene señalar que, aparte de las sesiones plenarias que celebren las Cortes para conocer los proyectos o leyes que determinan el artículo décimo de la ley de 17 de Julio del pasado año que creó este alto organismo, la labor de las Cortes está en el trabajo que realicen las diversas Comisiones. En efecto, todos los proyectos de ley que han de someterse al pleno pasarán previamente a informe y propuesta de las comisiones correspondientes (artículo 11), y estas éstas ofrecen naturalmente una garantía plena respecto del estudio y dictaminación de los diversos asuntos sometidos a su juicio.

Como se ve, la tarea que van a emprender las Cortes españolas es de un alto valor constructivo con el que, lejos de ser formas rutinarias y entecas que forjó el parlamentarismo democrático-liberal, van a cobrar fuerza y perfección el derecho positivo de la Revolución Nacionalista y el nuevo orden económico-político establecido en el pueblo español.

El comentario publicado ayer a propósito de la jura de los procuradores en Cortes y de la próxima apertura de las mismas merece llevar a cabo. Respecto de esta tarea conviene señalar que, aparte de las sesiones plenarias que celebren las Cortes para conocer los proyectos o leyes que determinan el artículo décimo de la ley de 17 de Julio del pasado año que creó este alto organismo, la labor de las Cortes está en el trabajo que realicen las diversas Comisiones. En efecto, todos los proyectos de ley que han de someterse al pleno pasarán previamente a informe y propuesta de las comisiones correspondientes (artículo 11), y estas éstas ofrecen naturalmente una garantía plena respecto del estudio y dictaminación de los diversos asuntos sometidos a su juicio.

Como se ve, la tarea que van a emprender las Cortes españolas es de un alto valor constructivo con el que, lejos de ser formas rutinarias y entecas que forjó el parlamentarismo democrático-liberal, van a cobrar fuerza y perfección el derecho positivo de la Revolución Nacionalista y el nuevo orden económico-político establecido en el pueblo español.

Caudillo nombra nuevos consejeros nacionales

También ha designado el Jefe del Estado otros altos cargos

Datos biográficos de los designados

JUAN ANTONIO SUANCES
Nació el 20 de mayo de 1891. A los doce años ingresó en el Cuerpo General de la Armada y sirvió hasta 1917, que pasó al Cuerpo de Ingenieros de la Armada. A los 28 años ascendió a Comandante y a los 30 a Teniente Coronel. Trabajó en la Constructora Naval de Cartagena y Ferrol y posteriormente quedó como supernumerario. Vigiló la construcción en serie de submarinos y cruceros tipo "Cervera" y "Canarias".

En 1934 en que, por defender el criterio sano de la nacionalización, hubo de salir violentamente del puesto que ocupaba, pasó a una poderosa casa de construcción de ascensores y cuando la huelga de la primavera del 36 fué encarcelado y puesto en libertad el 10 de Julio de 1936. Pasó los peligrosos lógicos de todo elemento contrario a la ideología comunista y finalmente pudo encontrarse en la libertad.

En 1934 en que, por defender el criterio sano de la nacionalización, hubo de salir violentamente del puesto que ocupaba, pasó a una poderosa casa de construcción de ascensores y cuando la huelga de la primavera del 36 fué encarcelado y puesto en libertad el 10 de Julio de 1936. Pasó los peligrosos lógicos de todo elemento contrario a la ideología comunista y finalmente pudo encontrarse en la libertad.

En 1934 en que, por defender el criterio sano de la nacionalización, hubo de salir violentamente del puesto que ocupaba, pasó a una poderosa casa de construcción de ascensores y cuando la huelga de la primavera del 36 fué encarcelado y puesto en libertad el 10 de Julio de 1936. Pasó los peligrosos lógicos de todo elemento contrario a la ideología comunista y finalmente pudo encontrarse en la libertad.

En 1934 en que, por defender el criterio sano de la nacionalización, hubo de salir violentamente del puesto que ocupaba, pasó a una poderosa casa de construcción de ascensores y cuando la huelga de la primavera del 36 fué encarcelado y puesto en libertad el 10 de Julio de 1936. Pasó los peligrosos lógicos de todo elemento contrario a la ideología comunista y finalmente pudo encontrarse en la libertad.

En 1934 en que, por defender el criterio sano de la nacionalización, hubo de salir violentamente del puesto que ocupaba, pasó a una poderosa casa de construcción de ascensores y cuando la huelga de la primavera del 36 fué encarcelado y puesto en libertad el 10 de Julio de 1936. Pasó los peligrosos lógicos de todo elemento contrario a la ideología comunista y finalmente pudo encontrarse en la libertad.

En 1934 en que, por defender el criterio sano de la nacionalización, hubo de salir violentamente del puesto que ocupaba, pasó a una poderosa casa de construcción de ascensores y cuando la huelga de la primavera del 36 fué encarcelado y puesto en libertad el 10 de Julio de 1936. Pasó los peligrosos lógicos de todo elemento contrario a la ideología comunista y finalmente pudo encontrarse en la libertad.

En 1934 en que, por defender el criterio sano de la nacionalización, hubo de salir violentamente del puesto que ocupaba, pasó a una poderosa casa de construcción de ascensores y cuando la huelga de la primavera del 36 fué encarcelado y puesto en libertad el 10 de Julio de 1936. Pasó los peligrosos lógicos de todo elemento contrario a la ideología comunista y finalmente pudo encontrarse en la libertad.

En 1934 en que, por defender el criterio sano de la nacionalización, hubo de salir violentamente del puesto que ocupaba, pasó a una poderosa casa de construcción de ascensores y cuando la huelga de la primavera del 36 fué encarcelado y puesto en libertad el 10 de Julio de 1936. Pasó los peligrosos lógicos de todo elemento contrario a la ideología comunista y finalmente pudo encontrarse en la libertad.

En 1934 en que, por defender el criterio sano de la nacionalización, hubo de salir violentamente del puesto que ocupaba, pasó a una poderosa casa de construcción de ascensores y cuando la huelga de la primavera del 36 fué encarcelado y puesto en libertad el 10 de Julio de 1936. Pasó los peligrosos lógicos de todo elemento contrario a la ideología comunista y finalmente pudo encontrarse en la libertad.

En 1934 en que, por defender el criterio sano de la nacionalización, hubo de salir violentamente del puesto que ocupaba, pasó a una poderosa casa de construcción de ascensores y cuando la huelga de la primavera del 36 fué encarcelado y puesto en libertad el 10 de Julio de 1936. Pasó los peligrosos lógicos de todo elemento contrario a la ideología comunista y finalmente pudo encontrarse en la libertad.

Wallace emprende su viaje a Hispanoamérica

Se va a filmar en la Argentina una obra de Unamuno

Washington. — El Vicepresidente de la República, Wallace ha emprendido su anunciado viaje a los países del Sur y de Centro América.

Visitará Costa Rica, Panamá, Chile, Bolivia, Ecuador y Colombia.

Wallace fué interrogado por los periodistas sobre el viaje, diciendo: —Uno de los principales motivos del viaje es estudiar sobre el terreno el desenvolvimiento del cultivo del caucho natural de tal modo, que durante la guerra y después de ella puedan los Estados Unidos aprovisionarse de dicho producto en el continente americano.

Wallace concluyó diciendo: —He practicado mucho el estudio de la lengua española, proponiendo a ella el aprendizaje del ruso. Me desenvuelvo en la lengua española con bastante facilidad.

Buenos Aires. — Los artistas asociados argentinos comenzarán a impresionar en breve la obra de Unamuno "Nada menos que todo un hombre".

La versión cinematográfica es de Ulises Petiú de Murat y de Homero Manzi.

Estos dirigieron ya el film "La guerra gaucha", considerada como la mejor película argentina.

El juramento

A las cuatro y media en punto empieza el juramento que se hace sobre los Evangelios.

La fórmula del juramento es la siguiente:

El Sr. Presidente: —En nombre de Dios y sobre los Santos Evangelios, ¿juráis desempeñar el cargo de Procurador en Cortes con la más exacta fidelidad al Jefe del Estado y Generalísimo de nuestros gloriosos Ejércitos en los principios que forman el régimen de la Nación y en servicio siempre de los destinos sagrados de la Patria?

Si así lo hiciéreis, Dios os lo premie y, si no, os lo demande.

En primer término juran los

En ninguna factura podrán figurar recargos por envase o embalajes de los productos consignados en ellas; salvo en los casos en que por ley estén autorizados expresamente, circunstancia que deberá hacerse constar.

Inauguración del cursillo para enfermeras de guerra



El Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento pronunciando su discurso

Crónica de Lluchmayor

Premio de natalidad. — Nombramientos. — Vida municipal y deportiva

Premio de mil pesetas
Ha sido adjudicado a los consortes de esta ciudad Rafael Sampol Lladó y Rosa Barceló Oliver, de 54 y de 50 años, respectivamente un premio de mil pesetas, de los dos anuales que el Instituto Nacional de Previsión concede en cada provincia a las dos familias más numerosas. Dichos consortes, labradores, domiciliados en la calle de la Gloria, número 43, casaron en 1913 y tienen actualmente catorce hijos buenos y sanos. El día dieciocho, con la solemnidad debida, la Delegación Provincial hará efectivo en Palma el importe de dicho premio.

Nombramientos
Ha sido nombrado Delegado local de la Fiscalía de la Vivienda el Médico de la A. P. don Lorenzo Prieto Herreiro.

Vida deportiva
Ping Pong. — El Campeonato local organizado por la Juventud Seráfica, ha establecido esta semana las clasificaciones siguientes: Por clubs: Primero: Seráfica; segundo: G. E. Nacional; tercero: Peña Monserrat.

Vida deportiva
Fútbol. — El partido correspondiente al Campeonato de España de aficionados, que debían disputarse el día 14 el "España" y el "Manacor" en el campo de Buenos Aires de Palma, fue nuevamente suspendido, a causa de la lluvia.

Municipales
Aprobóse, en la sesión del día 11 de la Comisión Gestora Municipal la liquidación del ejercicio económico de 1942.

Prosiguendo el torneo "Trofeo Peñas" enfrentáronse el domingo 14, las peñas "C. E. Nacional" y "C. S. Miguel", siendo el partido suspendido por el árbitro a los veinte minutos de la segunda parte, cuando el marcador ostentaba un 2 a 1 favorable al "Nacional".

Prosiguendo el torneo "Trofeo Peñas" enfrentáronse el domingo 14, las peñas "C. E. Nacional" y "C. S. Miguel", siendo el partido suspendido por el árbitro a los veinte minutos de la segunda parte, cuando el marcador ostentaba un 2 a 1 favorable al "Nacional".

Municipales
Aprobóse, en la sesión del día 11 de la Comisión Gestora Municipal la liquidación del ejercicio económico de 1942.

Prosiguendo el torneo "Trofeo Peñas" enfrentáronse el domingo 14, las peñas "C. E. Nacional" y "C. S. Miguel", siendo el partido suspendido por el árbitro a los veinte minutos de la segunda parte, cuando el marcador ostentaba un 2 a 1 favorable al "Nacional".

C.N.S.

Comentarios a la Ley del Seguro de Enfermedad

Conferencia pronunciada en el gran anfiteatro de la Facultad de Medicina

(Continuación)
Don Mariano Gómez Ulla: Sanidad de la Faiange lo pide y usted que sea voz severa y sonora la que se acerque al Delegado Nacional de Sindicatos para que esas sociedades de régimen liberal sean convertidas en un perfecto sindicato vertical.

los médicos en simples asalariados, ha realizado una socialización total de la Medicina y no podía España enviar 15.000 a luchar sobre las nieves de Rusia para que un artículo de ley ironizase cruelmente con su muerte.

Se lo pedimos como ofrenda a José Antonio, quien en vida ya lo había creado, y como servicio al Caudillo, cuyo diario trabajo va sembrando e imponiendo lo mejor de nuestra doctrina.

Sanitariamente habían cometido una tremenda equivocación: confundían la asistencia pública con el Seguro social. Ambos son públicos, pero en tanto la asistencia es una obra benéfica, el seguro es una obra social, y si la asistencia socorre al que implora, el Seguro evita tenga que implorarse.

Y, por último, los representantes de la Sanidad estatal sus tentaban una tesis que podía resumirse en cuatro puntos fundamentales:

El uso de los establecimientos actualmente en función no puede plantearse con una ingenuidad tan simplista.

1. — La Dirección General de Sanidad sería el órgano rector y ejecutor de la función sanitaria.

Si bien la creación de los nuevos Centros lleva consigo el peligro de gastos innecesarios y la desolación de muchos hospitales actuales, tampoco es prudente la necesidad imprescindible de establecer un límite claro entre Beneficencia y Seguro, que al no ser legislado sería un vivero inagotable de dificultades administrativas y sanitarias por falta de unidad de mando.

2. — Había que utilizar para las prestaciones del Seguro los servicios del Estado, así como los de las Diputaciones, Municipios, etc., por considerar que era específica del Estado la función asistencial.

Pero hay más: si hemos de utilizar los actuales servicios del Estado y el Seguro ha de abonar dicha utilización, cometeríamos en muchos casos la tremenda paradoja de hacer que los económicamente débiles sostengan con sus cuotas unos servicios que donó graciosamente el Estado.

3. — La Obra Sindical "18 de Julio", al no obedecer órdenes suyas debía quedar excluida de la función en el Seguro.

Esta sugerencia se la brindo al Instituto Nacional de Previsión para su estudio.

4. — Esto garantizaría una absoluta solvencia en la elección del personal sanitario.

Contra el primer punto nosotros opusimos en la Comisión el siguiente razonamiento: Si el Estado hace suyos los medios de producción (Dispensarios, Sanatorios, material) y convierte a

los médicos en simples asalariados, ha realizado una socialización total de la Medicina y no podía España enviar 15.000 a luchar sobre las nieves de Rusia para que un artículo de ley ironizase cruelmente con su muerte.

Sanitariamente habían cometido una tremenda equivocación: confundían la asistencia pública con el Seguro social. Ambos son públicos, pero en tanto la asistencia es una obra benéfica, el seguro es una obra social, y si la asistencia socorre al que implora, el Seguro evita tenga que implorarse.

El uso de los establecimientos actualmente en función no puede plantearse con una ingenuidad tan simplista.

1. — La Dirección General de Sanidad sería el órgano rector y ejecutor de la función sanitaria.

2. — Había que utilizar para las prestaciones del Seguro los servicios del Estado, así como los de las Diputaciones, Municipios, etc., por considerar que era específica del Estado la función asistencial.

3. — La Obra Sindical "18 de Julio", al no obedecer órdenes suyas debía quedar excluida de la función en el Seguro.

4. — Esto garantizaría una absoluta solvencia en la elección del personal sanitario.

Contra el primer punto nosotros opusimos en la Comisión el siguiente razonamiento: Si el Estado hace suyos los medios de producción (Dispensarios, Sanatorios, material) y convierte a

los médicos en simples asalariados, ha realizado una socialización total de la Medicina y no podía España enviar 15.000 a luchar sobre las nieves de Rusia para que un artículo de ley ironizase cruelmente con su muerte.

Sanitariamente habían cometido una tremenda equivocación: confundían la asistencia pública con el Seguro social. Ambos son públicos, pero en tanto la asistencia es una obra benéfica, el seguro es una obra social, y si la asistencia socorre al que implora, el Seguro evita tenga que implorarse.

El uso de los establecimientos actualmente en función no puede plantearse con una ingenuidad tan simplista.

1. — La Dirección General de Sanidad sería el órgano rector y ejecutor de la función sanitaria.

2. — Había que utilizar para las prestaciones del Seguro los servicios del Estado, así como los de las Diputaciones, Municipios, etc., por considerar que era específica del Estado la función asistencial.

3. — La Obra Sindical "18 de Julio", al no obedecer órdenes suyas debía quedar excluida de la función en el Seguro.

4. — Esto garantizaría una absoluta solvencia en la elección del personal sanitario.

INFORMACION LOCAL

De la Alcaldía

Vista de un voluntario de la División Azul
Ayer visitó al Alcalde accidental don Guillermo Homar el cabo voluntario de la División Azul don Pedro Picornell, licenciado, después de haber permanecido veinte meses en Rusia luchando contra el comunismo.

Por sus relevantes servicios ha sido condecorado con la Cruz de Hierro.

El señor Alcalde señor Homar se despidió largamente con el señor Picornell, y le felicitó por su patriótico proceder y ejemplar comportamiento concediéndole una gratificación en metálico.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS AL COBRO
D. P. Ayuntamiento provincia — D. P. Dionisio Mandra y Antonio Martí — D. P. Enrique Baena — Buenaventura Fondevila — Jefe Telégrafos Hakillado — Obras públicas — Habilitado policía — Jerónimo Berrocal — Luis Montaner — María Fondevila — Martín Fons — Vicente Torres — D. P. Ayuntamiento — y Diputaciones. Palma, 16 de marzo 1943

ARTESANO

En el próximo mayo podréis exponer a la admiración del público la mejor obra que hayas creado en tu taller. Acude con ella a la III Exposición de Artesanía Balear. —

Cupón del Ciego

Sorteo del día 16 de Marzo de 1943:
Primer premio de 25 pesetas al número 287.
Premios de 2'50 pesetas a los números 87 — 187 — 387 — 487 — 587 — 687 — 787 — 887 — y 987.

Boletín religioso

JUEVES, DÍA 12
Santos Cirilo y Salvador de Horta, capuchino
Cuarenta Horas
Continúan en la parroquia de San Miguel, en las Teresas y en la parroquia de Santa Fe y en las Hermanas de la Caridad y parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche) dedicadas al Patriar. San José.

Otras funciones
En la Merced a las siete y media Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos.
Por la tarde, Via-Crucis, rezo del Santo Rosario y Hora Santa de Reparación, con exposición de Su Divina Majestad.

Visita
A la Virgen del Buen Suceso en San Nicolás.

Cine para productores
Se celebrará hoy en el Salón Rialto

En las sesiones que se celebrarán hoy miércoles en el

Salón Rialto, los afiliados a "Educación y Descanso" disfrutaron, previa la exhibición del carnet, una bonificación del 50 por ciento de todas las localidades.
Tales sesiones serán pues las cinematográficas de la semana dedicadas a dicha Obra Sindical.
Las localidades de referencia pueden como de costumbre ser retiradas en las Oficinas de "Educación y Descanso" y en la taquilla.

Este año, siguiendo costumbre tradicional, los ancianos acogidos en las Hermanitas de los Pobres van a celebrar su fiesta hogareña en la intimidad y calor de familia propios de las grandes festividades. Para evitar a los asilados la fatiga que ocasiona la gran aglomeración de público, queda suspendida, ese día, la visita al establecimiento, que tenía lugar los años precedentes.

Las personas que deseen visitar el asilo pueden informarse por medio de las Hermanitas colectoras que con mucho gusto les indicarán el día y la hora conveniente.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

CAMPANA SERVICIO
Se pone en conocimiento de todas las personas que les interesa la cría del gusano de seda que pasan por las oficinas de esta Sección Femenina, Avenida José Antonio núm. 13, de 10 a 1 de la mañana para inscribirse. "Arriba España"

SERVICIO DE MENSAJES DE LA DIVISION AZUL
Día 12 de Febrero de 1943:
El Voluntario ONOFRE JORDA dice sigue bien y envía abrazos y saludos a sus familiares y amigos y abraza a Bartolomé Guardia.

Día 5 de Marzo de 1943:
Los Voluntarios MARIANO DE ISASI y MARIANO SAGASQUI gozan de perfecta salud.

Día 8 de marzo de 1943:
El voluntario MIGUEL RUIZ OLMO está bien; abraza a su madre, hermanos saluda cariñosamente a sus amigos.

Palma, 15 de marzo 1943. — El Jefe del Sindicato.

ESTADÍSTICA Y COLOCACION
Relación de las ofertas que figuran pendientes de colocación en este Servicio

Carpinteros, ebanistas, oficiales albañiles peones albañiles, platero y joyero, zapateros manuales, cortadores de piel, pintores, impresores, ajustadores, segunda y tercera, torneros revolver de latón.

Para dirigirse al Servicio de Colocación, teléfono 1706.

Todos los obreros y obreras de los diversos grupos de actividades, inscritos en paro en la oficina de Colocación, deberán pasar durante el día de hoy, por el mencionado Servicio (Av. Al. Rosselló 103-2.) con el fin de efectuar la revisión mensual. Los que no se presenten serán dados de baja.

El Congreso Sindical Agropecuario de Baleares. — Lectura de las ponencias "Montes" y "Prevención de las enfermedades en Ganadería"

Hoy, miércoles, día 17 del corriente, a las cuatro de la tarde y en el Salón de Actos de la Delegación Sindical Provincial tendrá lugar la lectura de las ponencias "Montes" y "Prevención de las enfermedades en Ganadería", por los redactores de las mismas don Joaquín Ximénez, Ingeniero Jefe del Servicio Forestal y don Enrique Ramis, Veterinario Asesor Técnico del Sindicato Provincial de Ganadería, respectivamente.

Quedan invitados al acto los señores miembros de la Comisión Organizadora del Congreso Jefes de Hermanidades locales de Labradores y Ganaderos y todas las personas que quieran prestar su colaboración inscribiéndose como Congresistas en la Hermandad Provincial de Labradores y Ganaderos (Av. A. Rosselló, 103 segundo).

Incendio en "La Protectora"
Careció de importancia
Añoche a las nueve y cuarto, se produjo en la sociedad "La Protectora", en el salón llamado de los médicos, un pequeño incendio que careció de importancia, gracias a la celeridad con que fue sofocado por el personal de la casa, varios artistas de los que trabajan en el salón-teatro de dicha sociedad y algunos de los que allí aguardaban para presenciar el espectáculo.

El incendio destruyó totalmente el mobiliario del salón.
Afortunadamente no hubo degradingas personales ni pérdidas poco importantes.

PAGO BIEN
objetos de oro y plata tas de empeño. — 27 entl.; de 10 a 15

COMPRAR
un bidón de unos 40 litros de 50. — Informa Administración.

Para colomias a MARI RO Colón, 23

Lea CORREO MALLORCA

es mejor. Tres Cosas Brand. ETIQUETA

DURANTE 1 HORA DIARIA DE LAS 2 A LAS 3 DE LA TARDE

Venderemos con un 20 por ciento de descuento O SEA A PRECIO DE COSTE ESTABLECIMIENTOS ANDRES BUADES

C. CESTOS, 15-17 Pza. CORT.

Vida de negocios

El negocio es un medio de vida; no un fin de vida. No obstante en la sociedad moderna existe tal preocupación por los negocios que todo se mueve alrededor de ellos. Negociar, ganar, lucrarse. He aquí los verbos de moda. Realizar un buen negocio parece ser la aspiración máxima de la humanidad. Y no todos los negocios salen buenos ni todas las personas están capacitadas.

Hay negocios que requieren habilidad, don de gentes, conocimiento del artículo, actividad, prudencia, acometividad, etc. Precisa la mayoría de las veces el apoyo del capital y del trabajo. Toda una gama de colaboraciones. Es difícil realizar un auto-negocio. Podemos negociar con lo que poseemos de una manera material, incluso podemos lucrarnos facilitando nuestro trabajo y hasta nuestras ideas, consejos, sugerencias y sugerencias pero siempre para realizar el negocio necesitamos del cliente.

Hay un negocio en la vida y para toda la vida que puede realizarse por sí mismo. Un negocio interesantísimo. El de la salvación eterna.

Se trata de salvar el alma propia y hay que salvarla por la libérrima y propia voluntad. Y no se trata de un negocio que requiera capital y facultades. Dios ha dado a cada uno de nosotros en proporción a sus conocimientos clarividencia perfecta para poder apreciar en todo su valor el problema de su propia meditación. Meditemos.

N. B.
Lector: en San Felipe Neri la próxima semana se dará una tanda de Ejercicios para hombres solos. En orden a lo indicado anteriormente estos Ejercicios podrían ser un medio eficaz para contribuir al examen del negocio de tu salvación. Infórmate. P. S.

toneladas y que la molinera se efectúa con un motor de (combustible) cuyo consumo por toneladas es de a Marzo de 1943.

El Propietario
Camarada Jefe Provincial del Sindicato de la Construcción.

Se pone en conocimiento de los fabricantes de cemento natural del país, la ineludible obligación que tienen, de entregar la mercancía en envases precintados de 30 kgs. para poder hacer la comprobación del peso.

Palma, 15 de marzo 1943. — El Jefe del Sindicato.

ESTADÍSTICA Y COLOCACION
Relación de las ofertas que figuran pendientes de colocación en este Servicio

Carpinteros, ebanistas, oficiales albañiles peones albañiles, platero y joyero, zapateros manuales, cortadores de piel, pintores, impresores, ajustadores, segunda y tercera, torneros revolver de latón.

Para dirigirse al Servicio de Colocación, teléfono 1706.

Todos los obreros y obreras de los diversos grupos de actividades, inscritos en paro en la oficina de Colocación, deberán pasar durante el día de hoy, por el mencionado Servicio (Av. Al. Rosselló 103-2.) con el fin de efectuar la revisión mensual. Los que no se presenten serán dados de baja.

El Congreso Sindical Agropecuario de Baleares. — Lectura de las ponencias "Montes" y "Prevención de las enfermedades en Ganadería"

Hoy, miércoles, día 17 del corriente, a las cuatro de la tarde y en el Salón de Actos de la Delegación Sindical Provincial tendrá lugar la lectura de las ponencias "Montes" y "Prevención de las enfermedades en Ganadería", por los redactores de las mismas don Joaquín Ximénez, Ingeniero Jefe del Servicio Forestal y don Enrique Ramis, Veterinario Asesor Técnico del Sindicato Provincial de Ganadería, respectivamente.

Quedan invitados al acto los señores miembros de la Comisión Organizadora del Congreso Jefes de Hermanidades locales de Labradores y Ganaderos y todas las personas que quieran prestar su colaboración inscribiéndose como Congresistas en la Hermandad Provincial de Labradores y Ganaderos (Av. A. Rosselló, 103 segundo).

Incendio en "La Protectora"
Careció de importancia
Añoche a las nueve y cuarto, se produjo en la sociedad "La Protectora", en el salón llamado de los médicos, un pequeño incendio que careció de importancia, gracias a la celeridad con que fue sofocado por el personal de la casa, varios artistas de los que trabajan en el salón-teatro de dicha sociedad y algunos de los que allí aguardaban para presenciar el espectáculo.

El incendio destruyó totalmente el mobiliario del salón.
Afortunadamente no hubo degradingas personales ni pérdidas poco importantes.

PAGO BIEN
objetos de oro y plata tas de empeño. — 27 entl.; de 10 a 15

COMPRAR
un bidón de unos 40 litros de 50. — Informa Administración.

Para colomias a MARI RO Colón, 23

Lea CORREO MALLORCA

es mejor. Tres Cosas Brand. ETIQUETA

DURANTE 1 HORA DIARIA DE LAS 2 A LAS 3 DE LA TARDE

Venderemos con un 20 por ciento de descuento O SEA A PRECIO DE COSTE ESTABLECIMIENTOS ANDRES BUADES

C. CESTOS, 15-17 Pza. CORT.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA HOMBRES SOLOS

Los predicará en la iglesia de San Felipe Neri EL RDO. D. FRANCISCO PAYERAS Profesor de Filosofía en el Seminario Empiezan el 21, a las siete y media

NOTAS DE SOCIEDAD

El general Martínez Tejada
Añoche, en el vapor "Rev Jaime II", salió para Mahón el Excmo. Sr. General-Jefe de Artillería de la Capitanía General de Baleares don Gerardo Martínez de Tejada, acompañado de su distinguida esposa.

Marchó también el teniente coronel de Artillería don Sebastián Feliu Blanes y señora.

Nacimientos
El hogar de don Pedro González, Capitán de Infantería y su distinguida esposa, doña María Ozonas se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña, a la que se impondrá el nombre de María del Pilar.

Lea felicitamos. El hogar de nuestro distinguido amigo el Excmo. señor don Luis Rodríguez Miguel, Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de Guipúzcoa, se ha visto aumentado, en San Sebastián con el nacimiento de su tercer hijo, al que se impondrán los nombres de José Ignacio. Será apadrinado por el Alcalde de la capital donneta y por la Srta. Catalina Calafell.

Nuestra cordal enhorabuena.

Han visto aumentado su hogar con el nacimiento de su primogénita, los esposos el abogado don Gonzalo Llamtes y doña Conchita Giménez.

Enhorabuena.

Bautizo
En la iglesia parroquial de Santa Eulalia fué aver bautizada, imponiéndosela el nombre de Pilar la hija de don Bartolomé Vagner Ramón y doña Bárbara Maval.

Nuestra enhorabuena.

De viaje
Para Mahón salieron añoche, en el vapor "Rev Jaime II" doña Antonia Rodríguez, viuda de Sintas con sus sobrinas las señoritas Misericordia y Margarita Valdés de

señores miembros de la Comisión Organizadora del Congreso Jefes de Hermanidades locales de Labradores y Ganaderos y todas las personas que quieran prestar su colaboración inscribiéndose como Congresistas en la Hermandad Provincial de Labradores y Ganaderos (Av. A. Rosselló, 103 segundo).

Incendio en "La Protectora"
Careció de importancia
Añoche a las nueve y cuarto, se produjo en la sociedad "La Protectora", en el salón llamado de los médicos, un pequeño incendio que careció de importancia, gracias a la celeridad con que fue sofocado por el personal de la casa, varios artistas de los que trabajan en el salón-teatro de dicha sociedad y algunos de los que allí aguardaban para presenciar el espectáculo.

El incendio destruyó totalmente el mobiliario del salón.
Afortunadamente no hubo degradingas personales ni pérdidas poco importantes.

PAGO BIEN
objetos de oro y plata tas de empeño. — 27 entl.; de 10 a 15

COMPRAR
un bidón de unos 40 litros de 50. — Informa Administración.

Para colomias a MARI RO Colón, 23

Lea CORREO MALLORCA

es mejor. Tres Cosas Brand. ETIQUETA

DURANTE 1 HORA DIARIA DE LAS 2 A LAS 3 DE LA TARDE

Venderemos con un 20 por ciento de descuento O SEA A PRECIO DE COSTE ESTABLECIMIENTOS ANDRES BUADES

C. CESTOS, 15-17 Pza. CORT.

Incendio en "La Protectora"
Careció de importancia
Añoche a las nueve y cuarto, se produjo en la sociedad "La Protectora", en el salón llamado de los médicos, un pequeño incendio que careció de importancia, gracias a la celeridad con que fue sofocado por el personal de la casa, varios artistas de los que trabajan en el salón-teatro de dicha sociedad y algunos de los que allí aguardaban para presenciar el espectáculo.

El incendio destruyó totalmente el mobiliario del salón.
Afortunadamente no hubo degradingas personales ni pérdidas poco importantes.

PAGO BIEN
objetos de oro y plata tas de empeño. — 27 entl.; de 10 a 15

COMPRAR
un bidón de unos 40 litros de 50. — Informa Administración.

Para colomias a MARI RO Colón, 23

Lea CORREO MALLORCA

es mejor. Tres Cosas Brand. ETIQUETA

DURANTE 1 HORA DIARIA DE LAS 2 A LAS 3 DE LA TARDE

Venderemos con un 20 por ciento de descuento O SEA A PRECIO DE COSTE ESTABLECIMIENTOS ANDRES BUADES

C. CESTOS, 15-17 Pza. CORT.

Incendio en "La Protectora"
Careció de importancia
Añoche a las nueve y cuarto, se produjo en la sociedad "La Protectora", en el salón llamado de los médicos, un pequeño incendio que careció de importancia, gracias a la celeridad con que fue sofocado por el personal de la casa, varios artistas de los que trabajan en el salón-teatro de dicha sociedad y algunos de los que allí aguardaban para presenciar el espectáculo.

El incendio destruyó totalmente el mobiliario del salón.
Afortunadamente no hubo degradingas personales ni pérdidas poco importantes.

PAGO BIEN
objetos de oro y plata tas de empeño. — 27 entl.; de 10 a 15

COMPRAR
un bidón de unos 40 litros de 50. — Informa Administración.

Para colomias a MARI RO Colón, 23

Lea CORREO MALLORCA

es mejor. Tres Cosas Brand. ETIQUETA

DURANTE 1 HORA DIARIA DE LAS 2 A LAS 3 DE LA TARDE

Venderemos con un 20 por ciento de descuento O SEA A PRECIO DE COSTE ESTABLECIMIENTOS ANDRES BUADES

C. CESTOS, 15-17 Pza. CORT.

Los nuevos Consejeros Nacionales

(Viene de la 1.ª página)

asilo en una Embajada en Madrid el mes de marzo. Prestó sus servicios técnicos en el Cuartel General y se ocupó de los trabajos de poner a los barcos hundidos en el puerto de Gijón. Es Coronel del Cuerpo de Ingeñeros de la Armada. De carácter fuerte su cualidad predominante es la extraordinaria capacidad de trabajo y su gran poder de organización. Puede considerarse uno de los hombres mejor dotados para afrontar los más difíciles problemas de nuestra economía.

Desempeñó el Ministerio de Industria y Comercio y la actualidad es Presidente del Instituto Nacional de Industrias.

BERNARDO MARIA CASTIELLA

Es natural de Bilbao y cuenta con la actualidad 35 años de edad. Es licenciado de Derecho Internacional en la Universidad Central y ganó, a los 27 años, por unanimidad, la cátedra de Derecho Internacional Laguna.

En el Instituto de Altos Estudios Internacionales de la Universidad de París en Junio de 1930, obtuvo el número 1 en 125 alumnos de distintos países. En Noviembre fué elegido Presidente de la Asociación de Estudios Internacionales de Sorbona. Al estallar el movimiento se refugió en una estación extranjera en Madrid que pasó a la zona nacional, a cuyo ejército se incorporó.

En las filas luchó hasta la terminación de la guerra. El camarada Castiella no ha intervenido en política hasta el momento de la república.

En su primera persecución en la zona pasó a la máxima actividad en los pocos meses de proclamada aquella en Ondarroa. Fué deportado a Gumea cuando evadirse del Castillo.

Por último, ante las nuevas persecuciones se trasladó al extranjero y en 1934 se reintegró a la vida de España y trabajó eficazmente como falangista destacado desde los primeros momentos.

Se alistó como voluntario en la División Azul. Por su actuación en la misma posee la Cruz de Hierro. Actuó en el Regimiento de Pimentel. Reintegrado a España continuó al frente de la Cátedra y posee el "Premio Francisco Franco" por su "Reivindicaciones de España".

CARLOS MARIA RODRIGUEZ VALCARCEL
Nació en Burgos; tiene 28 años. Ingeniero Aeronáutico y Consejero Nacional. Ingresó en Falange en noviembre de 1933. En su actuación en la misma cargo varias veces en la cátedra antes del Movimiento que comprendió en Burgos. Inmediatamente salió para Navarra al mando de una columna de Falange. Herido varias veces, hizo los cursos de Falange provisional e ingresó en la aviación el año 37, adhiriéndose a la Base de Hidros de Mallorca hasta el final de la guerra.

Sufrió un grave accidente de aviación, a consecuencia del cual permaneció tres días en el mar, completamente aislado hasta que fué hecho prisionero y fué internado en Argelia.

La implantación de las cartillas individual e infantil

(Viene de la 1.ª página)

Madrid. — Se halla en curso de implantación la cartilla individual y la cartilla infantil. Se formará el censo infantil proporcionándose a los niños de menos de dos años, en 31 de julio próximo, la alimentación especial.

Después del Movimiento ocupó el cargo de Jefe Nacional del S.E.U. mientras Guitarte combatía en el frente ruso. Posee las Medallas militares colectivas, la de Vieja Guardia la Encarnación de la Gran Cruz Imperial de las Flechas Rojas y buen número de condecoraciones militares.

JOSE MARIA GUTIERREZ DEL CASTILLO

Nació en Valladolid el año 1915. Estudió la carrera de maestro y pronto se incorporó a la vida política siendo de los primeros seguidores de Onésimo Redondo y fundador con este de las J.O.N.S. castellanas cuando contaba 17 años.

Antes de 1936 fué en Valladolid Jefe de la Corporación del Magisterio adscrita a la Falange. Actuó en el frente de la Sierra y en las primeras asambleas del S.E.M. de marzo de 1937 actuó como secretario y expuso su clara visión de los problemas que se discutían.

Aldestró nacional y abogado es nombrado Secretario Nacional de las Organizaciones Juveniles, puesto en que consiguió la reorganización más eficaz en el funcionamiento de aquella obra. Más tarde ocupó el cargo de Secretario General del S.E.M.

En julio de 1941 se inscribió como voluntario en las filas de la División Azul y regresó a España en julio de 1942. Fué nombrado Secretario Central del S.E.M. cargo que ocupa en la actualidad, posesión que le dió el Ministro de Educación en calidad de Delegado Nacional de Educación de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Su honda formación religiosa y falangista le ha llevado a actuar con la máxima actividad en los cargos que ha ocupado. Muchos pueblos y aldeas han sentido el aliento y el dinamismo del camarada Gutiérrez para hacer realidad espiritual la Falange y la aspiración de José Antonio en el orden de las Juventudes españolas.

ANTONIO RIESTRA DEL MORAL

Nació en Pontevedra en 1909. Abogado, Intendente mercantil, Asesor jurídico del Banco de España. Secretario provincial de Falange de la Coruña antes del 18 de Julio.

Ocho días después de iniciado el Movimiento se incorporó voluntario a las fuerzas gallegas que operaban en Asturias. El 10 de agosto fué herido de gravedad. Alférez provisional de Infantería en Enero de 1937. Terminó la guerra de alférez provisional. Caballero mutilado de la guerra civil, útil para la Patria. Dos cruces de guerra, Cruz Roja del Mérito Militar, Medalla Militar colectiva.

Fuó jefe de servicios jurídicos en la Delegación Nacional de Auxilio Social. Desde noviembre de 1939 hasta julio de 1942 desempeñó el cargo de Secretario nacional del Instituto de Estudios Políticos. Desde Junio de dicho año hasta la fecha desempeñó interinamente el cargo de Consejero Nacional.

BIOGRAFIA DE D. JOSE M.ª ALFARO

Nació en Aguilá de Campo, el 30 de agosto de 1906. Fué fundador de la Falange Española y miembro del primer Consejo Nacional y de la primera Junta Política. Es autor del letra del himno "Cara al Sol" y de numerosos libros de poesía. Como periodista, empleó su pluma ante el clarín bélico en polémicas en el órgano de Falange, "Fe", que, con "Libertad", servía a la doctrina y lanzaba consignas.

En 1933 obtuvo el primer premio nacional de Literatura. A partir de las elecciones de 1936, sufrió persecución, a pesar de lo cual mantuvo estrecho contacto con José Antonio en el cautiverio, para que las consignas del Jefe llegaran a los escuadrillas de la Vieja Guardia. José Antonio, que incluyó la exquisita sensibilidad de José María Alfaro, lo clasificó en el grupo doctrinario.

El glorioso Alzamiento Nacional sorprendió en Madrid, y en los primeros días de agosto de 1936, el camarada Alfaro ingresó en la cárcel con nombre supuesto. Consiguió salir en la primavera de 1937 y refugiarse en la Embajada de Chile, desde donde, con Manuel Valdés, acometió la tarea de reorganizar la Falange madrileña y las milicias clandestinas. Pero Alfaro sabía que su puesto estaba en zona Nacional y decidió afrontar el riesgo de evadirse, lo que consiguió después de penosa odisea por el frente de Extremadura.

A últimos de 1938 llegó a Burgos e inmediatamente se le nombró miembro de la Junta Política.

A la entrada en Madrid de las tropas nacionales, fué designado para ocupar la dirección del periódico "Arriba"; y el 26 de agosto de 1939 se le nombró subsecretario de Prensa y Propaganda, al crearse este organismo, dependiente del Ministerio de Gobernación. Es autor de varios libros. En la actualidad es Consejero Nacional y Director de las revistas "Escorial" y "Vértice".

BIOGRAFIA DE D. LUIS CARRERO BLANCO

Nació en Santoña, el 4 de marzo de 1903. Ingresó en la Escuela Naval el año 1918 y actuó en la guerra de Marruecos durante los años 24, 25 y 26 y en este último mandó "El Ferrolano". Estudió después en la Escuela de Submarinos. Ha sido segundo comandante de submarino. En comisión estuvo en Fernando Poo con el cañonero "Cánovas del Castillo".

El Movimiento le sorprendió en la capital de España, refugiándose en la Embajada de México y más tarde en la de Francia, de donde salió para dirigirse a la España Nacional en Julio de 1937.

Fuó comandante naval del ejército del Norte con el general Sancho Dávila durante las operaciones de Santander. Posteriormente fué comandante del destructor "Huesca" y luego del submarino "Sanjurjo", pasando después al cargo de jefe de Estado Mayor de la división de cruceros hasta la terminación de la guerra.

Desde agosto de 1939 ha sido

Los procuradores en las Cortes...

(Viene de la 1.ª página)

obra, sellada para ejemplo nuestro y para el de la posteridad con la sangre y el dolor de su propio sacrificio. ¡Muy bien! Aplausos).

La composición de las Cortes

Juntémonos hoy aquí por decisión del Caudillo, con toda la presteza espiritual necesaria al logro de otras más altas y venturosas empresas. Obedece la composición de estas Cortes a una concepción orgánica de la sociedad, totalmente diversa del sentido individualista, atómico y disgregador, propio de los sistemas liberales. La pirámide ingente del Estado liberal, caciquismo, burocracia, clases, partidos, levantándose sobre el arenal inmenso de las multitudes eregarias, tan pronto congregadas como dispersas por el vendaval de las pasiones políticas, cobra aliento y vida incorporando a su propio ser todos los organismos sociales solidarios en el mismo espíritu nacional y en la realización de unos mismos soberanos destinos.

Donde abundara la división, priva ahora la unidad en la penetración cordial de todos los auténticos valores nacionales; las regiones fraternalmente unidas y libres del peligro mortal de las autodeterminaciones levantisca y segregadoras; el Ejército, no brazo sino corazón de la Patria, custodio heroico del destino nacional, redivivo al conjuro de su invencible esfuerzo, artífice maravilloso de la victoria; la Iglesia, madre y maestra del alma nacional forjada en la llama de una fe secular, otra vez atestiguada al cielo con la sangre de los nuevos innumerables mártires; la Junta Política y el Consejo Nacional, colaboradores en un sentido político del Movimiento, corolario obligado de una victoriosa cruzada; el trabajo, la técnica, el capital, concertando juntos la fórmula económica de una profunda justicia social iluminada por el espíritu del Evangelio; y las universidades y las profesiones colegiadas y las aristocracias históricas y las nuevas aristocracias del valor de la ciencia y de la virtud, enraizadas todas en un mismo propósito de superación en orden al bien común, suprema apelación de toda sociedad bien organizada; y en la suprema cuspide del Estado, cara a la nueva edad, atalayando las perspectivas del destino nacional, con la conciencia firme en su deber, emplazado ante la Historia, la inspiración del Caudillo, forjador incansable de una solidaridad nacional que encuentra en estas Cortes la síntesis feliz de una España única y orden capaz de realizar en lo futuro el destino glorioso de las tradiciones españolas. ¡Muy bien! Aplausos).

Jamás, jamás, los poderes fuertes tuvieron que temer a la exposición razonada de los legítimos anhelos populares, ni fué el absolutismo, que nada tiene que ver con el ejercicio justiciero de la autoridad, planta arraigada en las tradiciones patrias. Costumbre fué, por el contrario, en las monarquías tradicionales, congregar las Cortes en los momentos culminantes de la existencia nacional, y por ello el Caudillo, por su propio impulso, convoca las presentes, para decirnos, con el acento firme de los poderes ungidos por la victoria: Sois el órgano superior de participación del pueblo

español en las tareas del Estado. Hoy renacen aquí las antiguas Cortes, donde un día se refugiara el sentido político de la raza. Hablarán los gremios con la voz de los sindicatos; hablarán las ciudades con la voz de sus procuradores; y hablarán los antiguos brazos encuadrados en las nuevas actividades sociales presentes en estos escanos, unidos cara al escandalo, prestos para la acción, mancos para la destrucción, austeros como lo fueron las antiguas Cortes en el secreto jurado de sus deliberaciones, y obedientes todos a la virtud de su mandato imperativo que tiene sobre nosotros la solemnidad del testamento sagrado, la voz de los muertos que al morir, cayendo en la tierra patria empapados en su propio sangre, pensaron que basaban los cimientos de una Patria mejor, una España en trance de resurrección, redimida por el dolor de todos sus pasados extraviados. ¡Muy bien! Aplausos).

Y aquí estamos, con la conciencia plena de nuestra responsabilidad y en la inteligencia firme de que toda inhibición en estos instantes puede ser algo más que un delito de deserción, porque puede ser un delito de lesa Patria.

La España que se dispone a trabajar

España, que dictó las fórmulas de los grandes movimientos civilizadores instaurando en siglos de plena barbarie aquellos concilios toledanos, inicio de una constitución social radicalmente adversa al sentido cesarista propio de las sociedades paganas; que acogió en las Cortes al estado llano, mucho tiempo antes que pueblo alguno de Europa; que superó el progreso jurídico de su tiempo con aquel monumento de sabiduría que se llama Las Siete Partidas; que inventó la fórmula de una monarquía universal y de un imperio católico al advenimiento de las grandes nacionalidades modernas; que descubrió a los ojos de la humanidad, las bases verdaderas del derecho de gentes; que promulgó aquellas Leyes de Indias, ejemplo único de fraternidad y de justicia social en la historia de las humanas conquistas; España que supo explicar la alianza de la gracia y de la libertad salvando la integridad del libre albedrío en las horas críticas de la Reforma; que prestó al Renacimiento la ortodoxia de su pensamiento filosófico predominante en todas las más altas cátedras de Europa; España que en pleno siglo XIX, en la confusión universal de liberalismos y democracias, protectores y aliados de un escepticismo burgués y materialista supo mantener el sentido de las tradiciones patrias vivo en la conciencia del pueblo y en espera más que secular de una reivindicación definitiva; España, que concibió siempre el derecho público como una garantía de la dignidad humana, se dispone ahora a elaborar las bases del nuevo Estado a la luz de esos principios inmortales que la intuición cetera del Caudillo dictó al pensamiento de sus colaboradores: la verdad social reacción cristiana de la justicia, contra la avaricia de las economías individualistas; la verdad política, reacción contra las democracias demoleedoras; la verdad nacional frente a todos los internacionalismos y todas las sectas enemigas seculares de la raza; y la verdad religiosa, tributo obligado del entendimiento falible a la palabra revelada, pero además, en España, quintaesencia del alma nacional razón última de su historia y estímulo poderoso de sus providenciales destinos. (Aplausos).

La consigna es clara: Por Dios, por España y a las órdenes del Generalísimo Franco. (Grandes y prolongados aplausos).

Lectura de la constitución de comisiones

A las cinco y media en punto de la tarde el Presidente de las Cortes termina su discurso que en diversos periodos y al final es subrayado con aplausos.

Inmediatamente, don Esteban Bilbao anuncia que el primer secretario, Marqués de Valdivia, va a dar lectura a la constitución de las comisiones que integran las Cortes Españolas haciendo resaltar que alguna de ellas no está completa, pero cuando se encuentren constituidas aparecerán en el "Boletín Oficial de las Cortes Españolas".

Mi regla es vuestro derecho

Es acaso ésta — y voy a concluir — la vez primera que un Presidente de las Cortes

Telegrama de contestación al que el Arzobispo de Toledo dirigió a S. S. con ocasión del «Día del Papa»

(Viene de la 1.ª página)

Toledo. — En contestación al telegrama dirigido a Su Santidad en ocasión del "Día del Papa", el Arzobispo Primado doctor Pla y Deniel ha recibido del Vaticano el siguiente cable:

"El augusto Pontífice agradece vivamente el fiel homenaje reiterado de Vucencia, Clero, autoridades y fieles, con paternal Bendición Apostólica. - Cardenal Maglione."

en el primer pleno que se celebre.

Madrid. — La Comisión Permanente de las Cortes queda integrada por los siguientes Procuradores:

Don Alberto Aleocer, don José Luis de Arrese, don Severino Aznar, don Eduardo Callejo, don Demetrio Carceller, don Felipe Clemente de Diego, el Obispo de Madrid-Alcalá Dr. Eijo Garay, don Pedro González Bueno, el Ministro de la Gobernación don Blas Pérez, don Rafael Sánchez Mazas y don Juan Antonio Suñeres.

La Comisión de Tratados la preside don José Yanguas Messia; la de Gobernación, don José Lorente Sanz; la de Justicia, don Felipe Clemente de Diego; la de Defensa Nacional, don Fidel Dávila Artrondo; la de Hacienda, don Manuel Martínez de Tena; la de Presupuestos, don Fernando Camacho Baños; la de Educación Nacional, el Obispo de Madrid-Alcalá Dr. Eijo Garay; la de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suñeres; la de Obras Públicas, don Pedro González Bueno; la de Agricultura, don Dionisio Martín; y la de Trabajo, don Federico Moya Garraya.

Terminada la lectura de las comisiones, el presidente de las Cortes anuncia que, para mayor facilidad de los señores Procuradores, la lista completa de ellas se insertará en el primer "Boletín de las Cortes", y se dará cuenta de ello en el "Añadido".

Mañana, a las once y media se celebrará una misa de Espíritu Santo, a la que deben concurrir en la iglesia de los Jerónimos, currir todos los Procuradores a fin de continuar el rito tradicional de las Cortes Españolas. Y a las cuatro y media de la tarde se celebrará la sesión de apertura, que será presidida por nuestro glorioso Caudillo.

A tal efecto — término diciendo — todos los señores Procuradores deben estar ocupando sus escanos para esperar la llegada de Su Excelencia.

Utilice CORREO DE MALLORCA. — Llame al 2-8-5-3.

Últimas publicaciones

Medina y Marañón. "Leyes Sociales de España". (Esta edición que acaba de aparecer, ha sido revisada y puesta al día por Castán, Rothwos, Martín Granizo, Pérez Botija y Menéndez Pidal). Precio, 100 pesetas, encuadernadas en piel. — Las "Leyes Civiles de España", de Medina y Marañón, edición revisada y puesta al día, conteniendo la última palabra en Jurisprudencia, por Castán, Garrigues, Prieto Castro, Roca Sastre y Batlle, aparecerán a últimos de Marzo. — Las "Leyes Penales de España", de Medina y Marañón, ya publicadas, importan 85 pesetas, encuadernadas en piel. — En preparación las "Leyes Administrativas" y las "Leyes de Hacienda". — Para pedidos de ejemplares, diríjase al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", preciados, 23 y 6. MADRID.

Don Rafael Ramis Amengual

Falleció en Inca el día 17 de Marzo de 1943, a los 85 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su afligida hermana política doña Juana Llabrés, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan asistir al rosario que se rezará esta tarde a las 6'30 y acto seguido a la conducción del cadáver; así como también al funeral que se celebrará mañana, jueves, día 18, a las 10, en la iglesia parroquial de Santa María la Mayor de Inca.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria; c. Jaime Armengol, 25 — Inca.

Dr. V. Ruíz Gallardón

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
MEDICINA GENERAL
Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela que, habiendo regresado de su viaje de estudios a las Maternidades de Madrid y Barcelona, ha reanudado su consulta diaria de 10 a 12 y de 3 a 5, en su despacho: Calle de Matías Montero, 1.ª - 1.ª (frente al Parque de Bomberos).

¡Barberos...!

Ahorrarán dinero consumiendo las cremas de afeitar
TIPO ROSA a 9'00 ptas.
" DORADA a 7'00 "

Venta en:

Perfumería LOS CLAVELES

Pasaje Maneu 7 y 9

KAIROL S. L.

DESPACHO DE FABRICA
Platería 52 y 54

CADENA, 6 TELEFONO 1770

D. Nicolás Servera Espinosa HA FALLECIDO

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su desconsolada madre, hija, primos y demás parientes, al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará mañana jueves, en la Iglesia Parroquial de Capdepera, a las nueve y media.
No se invita particularmente.

OBSEQUIAR a sus amistades es una atención

Distinguidos son nuestros diversos artículos.

PERFUMERIA INGLESA

MARZO 19 SAN JOSE

No se invita particularmente.

Casa mortuoria; c. Jaime Armengol, 25 — Inca.

Los ataques alemanes han conducido a nuevas ganancias de terreno en las regiones de Jarkov y Bielgorod y al Noroeste de Kursk

Fracasaron ataques soviéticos al Oeste de Bielgorod y en el sector del lago Ilmen. — Calma en el frente de Túnez

MUNICADOS DE GUERRA DE AYER

EL ALEMÁN Gran Cuartel General del Führer. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: "En la región de Jarkov, en la de Bielgorod y al Noroeste de Kursk nuestros ataques han conducido a nuevas ganancias de terreno. Un grupo de fuerzas enemigas, ha sido cercado al Suroeste de Jarkov. Han fracasado duros ataques soviéticos al Oeste de Bielgorod. En el sector del Lago Ilmen el adversario intentó aver romper la línea alemana, poniendo en acción importantes fuerzas, pero todos los ataques han fracasado ante el fuego eficaz defensivo de las armas alemanas, y a veces, mediante combates a cortísima distancia. Los bolcheviques han perdido ayer 56 aviones, 4 de ellos derribados por los cazas eslovacos. Un aparato alemán no ha regresado a su base. En África del Norte la jornada ha transcurrido en calma. Aviones aislados enemigos han volado en el día de ayer, sin arrojar bombas, sobre el Oeste de Alemania. La noche pasada aviones pesados alemanes han bombardeado con éxito un puerto británico y base militar". —Efe.

han derribado 3 aparatos adversarios. Uno de los aviones enemigos que efectuaron una incursión contra Palermo la tarde del 12 de marzo, se ha estrellado contra el suelo en el municipio de Piana Degli albanes. El avión fué pasto de las llamas. Tres de nuestros aparatos no han regresado de las operaciones aéreas de los últimos días". —Efe.

EL ALIADO Argel. — Comunicado del Cuartel Aliado de África del Norte: El día ha transcurrido en calma en el frente del octavo Ejército, solamente alterada por la actividad normal de patrullas.

En la región de Gafsa, nuestra artillería dispersó las patrullas de vehículos blindados enemigos. Un ligero avance fué realizado en la región de Sejanana, sin encontrar resistencia enemiga. El aeródromo enemigo de Mezzouna fué atacado dos veces durante el día por formaciones de bombarderos medios, escoltados por cazas. Bombarderos pesados atacaron un convoy enemigo entre Túnez y Sicilia. Algunas bombas alcanzaron un navío adversario. Dos de nuestros aparatos no regresaron de esta incursión.

El 8.º Ejército británico se prepara para la ofensiva

Jean Rigaud dimite la jefatura de los Servicios del Interior del Gobierno general de Argelia

Londres. — El octavo Ejército británico se prepara para la ofensiva, según comunica el enviado especial de la Agencia Reuter. Este año, luego que están llegando al frente de la línea Mareh carros blindados, cañones y vehículos de todas clases para reforzar los efectivos y el material del octavo Ejército.

La batalla del Alamain Londres. — El ministro de la Guerra Grigg, ha declarado en la Cámara de los Comunes que, según los cálculos británicos las tropas que participaron en la batalla del Alamain se elevaban a 90.000 y los italianos a 45.000. Las pérdidas alemanas se ele-

varon a 30.000 hombres, de los cuales 7.200 cayeron prisioneros. Las pérdidas italianas fueron la casi totalidad de sus efectivos, capturándose la mitad de éstos. Añadió que las bajas británicas se elevaron a 13.600 hombres. El ministro se negó a indicar el total de las fuerzas que se emplearon en la batalla.

Dimitión Londres. — Ha presentado la dimisión, que le ha sido aceptada, según la radio de Argel, el jefe de los servicios del Interior del Gobierno general de Argelia, Jean Rigaud. EFE

Salió para Alemania una nueva expedición de obreros polacos

El mariscal británico Douglas confirió con el Presidente turco

Varsovia. — Ha salido de Cracovia para Alemania un nuevo convoy de obreros campesinos polacos.

Con este contingente, se eleva a un millón el número de trabajadores polacos empleados en el Reich. Al salir el convoy, el Gobernador general, Frank, tomó la palabra para subrayar que los polacos contribuyen con su trabajo a la creación de la Nueva Europa, "donde — dijo — tendrán su lugar después de la victoria, pues Alemania les asegura un porvenir próspero y apacible".

El mariscal Douglas, en Turquía Estambul. — El Presidente de la República, Ismet Inonu, recibió ayer al mariscal británico Douglas.

Antes de su marcha, el mariscal visitó también al Presidente del Consejo de Ministros, Saradjoglu. El Príncipe Bernardo regresó a Londres Londres. — El Príncipe Bernardo, de los Países Bajos, llegó a Londres, de regreso de su viaje al Oriente medio. Su Alteza ha hecho el viaje de regreso por vía aérea.

Un patriota italiano Milán. — El Inspector federal

Angelo Negri ha perdido seis personas de su familia durante una de las últimas incursiones aéreas sobre Milán. Negri ha sido combatiente en varias guerras. Posee condecoraciones del Mérito militar. Después de los funerales en sufragio de sus familiares muertos, Negri se presentó ante el Secretario federal de la ciudad para ofrecerle seis colchones que habían pertenecido a sus parientes. EFE

Un obsequio de S. S. al Ministro Secretario General del Partido

Madrid. — El Ministro Secretario General camarada Arrese, recibió al doctor García Sineriz, quien le hizo entrega de un obsequio de Su Santidad el Papa Pío XII, en reconocimiento de la labor de catolicidad desarrollada por Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. El obsequio consiste en un rosario, especialmente bendecido por Su Santidad el Papa para el Ministro Secretario General.

La China nacional lucha por la creación de la gran Asia oriental

Así ha declarado Wang-Ching-Wei

Las bajas del ejército de Chung-king durante el pasado año. — Buques hundidos. — Las bajas del ejército de la India

Nanking. — Wang-Ching-Wei ha declarado a la prensa que desde el nueve de enero del corriente año se han celebrado una serie de conferencias en que han participado los Ministros, los Gobernadores, los jefes militares, los dirigentes de la Economía y otras personalidades de la China nacional.

En las conferencias se ha estudiado la razón de la lucha contra la China de Chung-king, y del movimiento nacional comenzado hace trece años, el cual ha tomado gran importancia y ha ido ganando intensidad día en día. "Sabemos — dijo Wang-Ching-Wei — que la China nacional, fuerte y autónoma, es necesaria; por ello participamos en la lucha por la creación de la gran Asia oriental y por la causa asiática.

La otra China lucha por la causa de los ingleses y de los americanos. La China nacional — terminó diciendo Wang-Ching-Wei — confía en plazo no muy lejano que los compatriotas que hoy parecen adversarios a la causa que defendemos se sumarán al movimiento nacional.

Las bajas del ejército de Chung-king Tokio. — Las bajas sufridas el pasado año por las tropas de Chung-king suman 2.642.675 muertos, 1.287.642 heridos y 21.314 prisioneros. A Chang-kai-Shek le queda únicamente la tercera parte de tres millones de hombres en estado de combatir que constituirían su ejército.

Comunicado de Chung-king Chung-king. — Un comunicado de guerra anuncia que las fuerzas chinas persiguen a las columnas niponas en la retirada de éstas hacia Huavang. Buques hundidos por los norteamericanos

Washington. — Oficialmente se comunica que los submarinos norteamericanos han hundido en aguas de Oriente un destructor y tres mercantes adversarios. Asimismo averiguaron tres barcos más. Esto eleva a 199 el número de navíos japoneses hundidos o averiados por los submarinos norteamericanos.

Washington. — Oficialmente se comunica que los submarinos norteamericanos han hundido en aguas de Oriente un destructor y tres mercantes adversarios.

Washington. — Oficialmente se comunica que los submarinos norteamericanos han hundido en aguas de Oriente un destructor y tres mercantes adversarios.

Washington. — Oficialmente se comunica que los submarinos norteamericanos han hundido en aguas de Oriente un destructor y tres mercantes adversarios.

Washington. — Oficialmente se comunica que los submarinos norteamericanos han hundido en aguas de Oriente un destructor y tres mercantes adversarios.

Deportivas

CICLISMO

Charles Pelissier prepara sus memorias de campeón

Fué uno de los más populares corredores Europa



Charles Pelissier, en la Vuelta a Francia, vencedor de la etapa Belfort-Metz

Charles Pelissier fué, indudablemente, el corredor ciclista más popular antes de la guerra tanto en Francia como en Europa. Ha poseído, mejor que ningún otro, el sentido de la vanidad. Heredero de un apellido que sus hermanos Henri y Francis hicieron famoso en los anales del ciclismo internacional, Charles consiguió, por su carácter emprendedor, por su inteligencia y

sobre todo por su astucia seducción personal, ganar dinero alcanzando multitud de victorias que los precedentes.

Desde 1929 a 1939, Charles Pelissier ha sido el ídolo de los deportistas franceses. Quien haya leído a Meolierie pensará por instinto que "las cosas valen más que aquello que hace valer". No se ha de las proezas del segundo en una Vuelta a Francia, tener ninguna probabilidad de ganar la gran prueba, pero siguió gracias a su ánimo las etapas, logrando así hablara más de Charles Pelissier que del corredor que se llama "maillot" amarillo.

Hoy, Charles Pelissier, retirado del deporte profesional, vive en París, en la rue de Valenciennes, en un gran almacén de bicicletas. Y en su profesión de industrial, trabaja en la misma aplicación, la misma dedicación, el mismo método de trabajo que hicieron de él un ciclista de antes del armisticio.

Antes, Charles Pelissier, preparó sus "Memorias", una de las épocas más brillantes del "sport" francés? Se trata de un trabajo que envagarrá para el que quieren grandes alientos, ¿qué es eso para el hombre devoraba millares de kilómetros los años? Deseo de busca entre sus recuerdos, los cortes de periódicos, las fotos, cartas, trofeos... clasificando por temporadas. (De "Marca")

Manacor da decidido impulso a su cantera futbolística

Va a comenzar el torneo que lleva el significativo nombre de «cantera»

Rápidamente se ha convertido en realidad, el proyecto de la nueva directiva de dar impulso al fútbol manacorense o, por mejor decir; encauzarlo para ver si en un futuro más o menos próximo, pueden figurar en nuestro primer once, jugadores del mismo Manacor.

Para ello ya está confeccionado el Calendario del que se ha convenido en llamar de "Torneo Cantera" en el cual tomarán parte cinco equipos: "E. Comercio", "U. Deportiva", "Imperio", "Ferroviaria" y "C. D. Manacor".

El pasado domingo, día 14, habiase concertado el primer partido (Ferroviaria-Imperio) y fué suspendido a consecuencia del mal tiempo. Por cierto que existía gran expectación sobre el mismo, pues de paso nos es gratísimo hacer constar la animación y entusiasmo que de unos días a esta parte se observa en los medios futbolísticos de por aquí.

Es de advertir que en dicho día, además del partido de elementos juveniles en casa, teníamos dos salidas, una a Palma y la otra a La Puebla.

Respecto a la primera solo podemos decir que el encuentro "España" - "Manacor" para el Campeonato Nacional de Aficionados hubo de suspenderse, como la vez anterior en Inca, a causa de las inclementes mosféricas.

En cuanto a la segunda mos de destacar que el "cor" a pesar de verse afectado por el desplazamiento de alguno de sus mejores jugadores, consiguió un empate frente al potente equipo de La Puebla.

Ya veremos si en el próximo podremos adelantar esas noticias de interés aficionado.

FUTBOL Hoy regreso el "Mallorca"

Esta mañana, via Barcelona han regresado a nuestra ciudad los jugadores del "Mallorca" que tan meritos lograron el pasado domingo en Girona.

Según nuestras noticias, han, afortunadamente, regresado.

¡¡¡¡¡ ATENCION SEÑORES "CALZADOS DADOS" ¡¡¡¡¡

nen de una gran partida de ques y topolinos, muy variados, la mayoría de los cuales desde 35 a 67 pesetas. Aprovechense.

¡¡¡¡¡ ATENCION SEÑORES "CALZADOS DADOS" ¡¡¡¡¡

526 aviones perdieron los bolcheviques desde el 1.º de Marzo y la R.A.F. perdió 98 aparatos en la semana última

Berlín. — La Oficina Internacional de Información anuncia que los bolcheviques perdieron 526 aviones desde el día primero del actual mes de marzo.

435 de los aparatos perdidos por los rusos lo fueron en combates aéreos 52 fueron derribados por la D.C.A. y 39 fueron destruidos en el suelo.

En la última semana perdieron los bolcheviques 253 aparatos. *** Berlín. — La RAF perdió, en la última semana, en el curso de ataque contra Europa, 98 aviones.

La mayoría de éstos eran cuatrimotores. EFE

E.E. UU., Inglaterra y Canadá tratan, en una conferencia, de la guerra submarina

Un Consejo de las naciones unidas va a estudiar los problemas de la postguerra

Eden continuó ayer celebrando entrevistas en la capital norteamericana

Washington. — Se revela ahora que Norteamérica, Inglaterra y el Canadá han celebrado recientemente una conferencia respecto a la lucha antisubmarina. El acuerdo a que se llegó por los reunidos fué completo. Habrán de celebrarse una serie de conferencias interaliadas del mismo género.

ROOSEVELT Y LOS PERIODISTAS Washington. — El Presidente Roosevelt, en la conferencia de prensa celebrada ayer, se negó a comentar ante los periodistas las proposiciones presentadas al Senado para la constitución del Consejo de las naciones unidas, que estudiará los problemas de la postguerra. Sin embargo, el Presidente declaró, en términos generales: "Las naciones unidas intentarán acrecentar sus medios haciéndolos más amplios que hasta ahora, para llegar a un acuerdo de comprensión recíproca. Después añadió: "Pretendemos ganar la guerra y luego trabajar en pro de determinados objetivos. En esta fase nos encontramos actualmente.

EXPOSICIONES

Juan Miralles En el Círculo de Bellas Artes Juan Miralles nos ofrece una interesante manifestación de sus obras más recientes, frutos de una nueva modalidad imprimida a su arte pictórico. El joven y notable artista perfectamente dotado y con sólida preparación, quizás nunca se nos había mostrado con tanta sinceridad como ahora, pues, si bien es cierto que cuanto produjo era sincero, en otras ocasiones inquietudes extrañas pudieron influir en sus visiones artísticas, mientras que ahora, entregado a la calma de su vida tranquila en su residencia de Devá, su espíritu de lucido y sentimental sin prisas ni preocupaciones, se extasió ante aquella hermosa naturaleza y de aquella contemplación salieron una serie de obras sentidas y que reflejan honda emoción. Los alardes de la técnica han cedido el paso al análisis cariñoso y con un cierto primitivismo que sin embargo es muy moderno ha conseguido sellar su propia personalidad.

En todas las obras expuestas, tanto en los paisajes y figura como en los bodegones, se ve esta delicadeza y sensibilidad tranquila; tan solo el cuadro "Dalias", en que la hermosura de aquellas flores de brillante colorido le hizo vibrar, rompe la calma. Sus paisajes luminosos sin alarde, quizás tengan, si uno los mira con prejuicio una cierta parquedad en su matizado, tal vez el equilibrio entre los últimos términos y los primeros no sea el que la pers-

pectiva aérea reclame para valorizar su realismo y den más sensación de plano decorativo que de profundidad; pero, ¿qué importa si la emoción está en ellas y el encanto de la naturaleza quedó entre las pinceladas? Buena muestra de ellos es "Rincón de paz". Sus bodegones, entre los cuales los limones juegan importante papel dulcemente tratada en frescas esfumaduras, jugando unas veces con los dorados del oro y el cobre y otras con otros elementos que ponen a prueba su sentido de armonización, son excelentes y tienen fuerza atractiva. Y lo mismo ocurre con los cuadros de figura entre los que descuella por su placidez el de Santa Catalina Tomás, delicada pavesita habilmente colocada en justo paisaje y en el que las transparencias del rebocillo aumentan su natural encanto. El éxito le acompañó como se merece. Fotografías de Marcell Hamet

En otra sala del mismo Círculo expone una colección de fotografías el aficionado Miguel Marcell Hamet, en las que con motivos del puerto y paisajes, ha conseguido dentro de las posibilidades fotográficas una cierta exaltación artística. En la elección de los asuntos y en su recorte, así como en la distribución del claro oscuro marca un sentido selecto que imprime a sus obras atractiva sugestión. P. B.

Nueva lista de buques mercantes hundidos por los alemanes

Dos grandes buques de abastecimientos torpedeados

Berlín. — El Mando alemán ha publicado una nueva lista de diez buques mercantes enemigos hundidos por los submarinos alemanes después del primero de junio de 1941. Esta nueva lista de barcos hundidos representaba un des-

plazamiento de 53.664 toneladas. *** Londres. — Las fuerzas costeras de la Marina inglesa torpedearon, en la mañana de ayer, dos grandes buques de abastecimiento enemigos. El torpedeamiento fué llevado a cabo en el mar del Norte. EFE

Washington. — Oficialmente se comunica que los submarinos norteamericanos han hundido en aguas de Oriente un destructor y tres mercantes adversarios. Asimismo averiguaron tres barcos más. Esto eleva a 199 el número de navíos japoneses hundidos o averiados por los submarinos norteamericanos.

Washington. — Oficialmente se comunica que los submarinos norteamericanos han hundido en aguas de Oriente un destructor y tres mercantes adversarios.

El escalafón de maestras

Nuevas plantillas a la quinta categoría

Madrid. — La Sección de Escalafones ha terminado la aplicación de las nuevas plantillas a la quinta categoría del Escalafón de Maestras. La orden firmada ya por el señor ministro, con fecha 6 de los corrientes, se publicará en breve. El ascenso a 8.400 pesetas alcanza hasta el número 2.597 del Escalafón vigente de 1943, que lo tiene doña Margarita Sastre Hernández y sirve en Girona.

Con esto se da por terminada la aplicación de la plantilla escalafonal motivada por la ley de Presupuestos del presente año, y ahora la Sección de Escalafones seguidamente continuará sus trabajos para presentarnos mensualmente la corrida de escalas ordinaria, si bien es de presumir la primera de estas corridas comprenderá las bajas de los dos primeros meses.

Los números del escalafón de 1933 hasta donde llegan las nuevas categorías de la reforma escalafonal del presente año son los siguientes: A la primera categoría de 14 mil 400 pesetas hasta el número 13 de maestros y 12 de maestras; a la segunda categoría de 13.200 pesetas, hasta el número 119 de maestros y 82 de maestras; a la tercera categoría, de 282 de maestros y 282 de maestras; a la cuarta categoría, de 2.000 pesetas, hasta el número 9.600 pesetas; hasta el número 1.408 de maestros y 1.323 de maestras; a la quinta categoría, de 8.400 pesetas, hasta el número 2.91 de maestros y 2.597 de maestras; a la sexta categoría, de 7.200 pesetas, hasta el número 10.368 de maestros y 8.886 de maestras; a la séptima categoría, de 6.000 pesetas, hasta el número 19.075 de maestros y 16.249 de maestras; a la octava categoría, de 5.000 pesetas, el resto del escalafón.

El número de muertos no ha pasado de 3.000. EFE

El número de muertos no ha pasado de 3.000. EFE

El número de muertos no ha pasado de 3.000. EFE

El número de muertos no ha pasado de 3.000. EFE

El número de muertos no ha pasado de 3.000. EFE

El número de muertos no ha pasado de 3.000. EFE

El número de muertos no ha pasado de 3.000. EFE

El número de muertos no ha pasado de 3.000. EFE

El número de muertos no ha pasado de 3.000. EFE

El número de muertos no ha pasado de 3.000. EFE

El número de muertos no ha pasado de 3.000. EFE

El número de muertos no ha pasado de 3.000. EFE